Çocuk istismarı hem vicdanen hem de hukuken ağır bir suçtur.
BU SUÇA ORTAK OLMAYIN!
İstismarla ilgili olarak gerekli kurumlarla iletişime geçmek hem yasal hem de vicdani bir zorunluluktur.

İSTİSMAR VE İHMAL NEDİR?

İhmal , çocuğa bakmakla yükümlü kimsenin çocuğun gelişimi için gerekli ihtiyaçları karşılamaması veya bu ihtiyaçları dikkate almamasıdır. Bu ihtiyaçlar sağlık, eğitim, duygusal gelişim, beslenme, barınma ve güvenli yaşam şartlarıdır.
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Çocuk İstismarı:0-18 yaş grubundaki çocuğun kendisine bakmakla yükümlü kişi veya kişiler tarafından;sağlığını,fiziksel gelişimini,psiko-sosyal gelişimini bilerek veya bilmeyerek olumsuz etkileyen zarar verici her türlü davranışa denir. 
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Fiziksel istismar, bir kaza olmaksızın fiziksel travma yada yaralanmalarla sonuçlanan herhangi bir davranış biçimi. (Dayak) Çocuklarımıza fiziksel istismara maruz bırakmamak için;
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Onunla iletişim kurmalı ve sorunları birlikte çözmeye çalışmalıyız, anne baba olarak uygun sorun çözme becerilerini geliştirmeliyiz, kendisini çocuk eğitimi konusunda desteklemeliyiz, gerekirse psikolojik destek almalıyız. Çocuğunuza onu sevdiğinizi söyleyin, sabırlı olun değişim uzun süre alabilir, çocuk eğitimi ile ilgili kitaplar okuyun, öfke kontrolünü öğrenin ve ne olursa olsun çocuğunuzu şiddetle eğitmeyin.
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Duygusal istismar, sistemli bir şekilde kişinin aşağılanması yada görmezlikten gelinmesi, ilgi ve sevginin esirgenmesi gibi onun sağlıklı duygusal gelişimini ve benlik saygısını ciddi bir şekilde etkileyen davranışlardır. Çocuklarımızı duygusal istismara maruz bırakmamak için;


Çocukları anlamaya çalışmalıyız, anne babalar olarak çocukla etkileşimi ve iletişimi arttırmalıyız, onlarla vakit geçirmeli oyun oynamalı, etkinlik yapmalıyız, sevgi ve ilgimizi daima göstermeliyiz, olumlu davranışlarını görmeli ve onları bu konuda teşvik etmeliyiz, çocuk eğitimi konusunda aile eğitimlerine katılmalı bu konudaki bilgilerimizi artırmalıyız, gerekirse yaşadığımız sorunlarla ilgili psikolojik destek almalıyız. 
Cinsel istismar,  kişinin bir başkası tarafından cinsel haz amacıyla zorla ya da ikna edilerek cinsel etkileşime maruz bırakılmasıdır.   

Dokunmanın olmadığı istismar davranışları (teşhircilik, çocuk pornografisi izleme veya izlettirme, ..) Dokunmanın olduğu istismar davranışları(okşama, cinsel amaçlı dokundurmaya zorlama)  Cinsel birleşmenin olduğu istismar davranışları (fuhuşa teşvik, cinsel ilişki) 
BELİRTİLER NELER OLABİLİR

· Çocuklarda yaş dönemine uygun olmayan,  davranışlarda gerileme; parmak emme, yatak ıslatma, anneye bağımlılık   görülebilir. 
· Saldırgan davranışlar görülebilir. 
· Hiçbir şeye ilgi göstermeme, sanki bir rüya aleminde yaşama. 
· Arkadaş ilişkilerinde güçlükler yaşanabilir. 
· Cinsel içerikli kelimeler kullanabilir veya davranışlar sergileyebilir.
· Çocuk kendisine dokunulmasından, daha önce tanıdığı kişilerle yalnız kalmaktan korkabilir.
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Huysuzluk, sık ağlama, iştah problemleri, sebepsiz baş ağrıları ve mide bulantıları görülebilir.
· Okul başarısında düşme, okuldan kaçma, dikkat dağınıklığı, odaklamada zorluklar görülebilir.  
· Tekrarlayıcı, rahatsız edici düşünceler,
· Cinsel istismara uğrayan çocukların  %50'sinde travma sonrası stres bozukluğu görülmektedir
· Olayla ilgili kabuslar, Uykuya dalma güçlüğü,
· Olayı anımsatan nesnelere karşı yoğun psikolojik sıkıntı, korku reaksiyonu, Olayı anımsatan yerler, kişiler, görüntüler ve konuşmalardan kaçınma,  
DOĞRU BİLİNEN YANLIŞLAR 

Yanlış: Çocuklar Cinsel İstismarı Hayal Güçlerinin Genişliği Nedeniyle Uydururlar.
Doğru: Çocuklar Bu Konuda Genellikle Yalan Söylemezler. İlk Kural Çocuğa İnanmak Olmalıdır.
Yanlış: Yaşanmış Bir İki Olay Önemli Değildir. Çocuklar Olan Biteni Çabuk Unuturlar.
Doğru: Bir Kez Olan Ya Da Tekrarlayan Cinsel İstismar Çocuğun Ruhsal Ve Fiziksel Sağlığı Açısından Ciddi Derecede Zarar Vericidir.
Yanlış: Olayı Provoke Eden Çocuklar, Şirin Ve Cazip Kız Çocuklar, Evden Kaçan Çocuklar, İhmal Edilmiş Çocuklar Potansiyel Kurbanlardır. 
Doğru: Kurbanlar Her Sosyo-Ekonomik Ve Her Sosyo- Kültürel Gruptan Gelen Kız Ve Erkek Çocuklar Olabilir.
Yanlış: İstismarcılar Genellikle Yaşlı Ve Yabancı Erkeklerle Sokaktaki Hırpani Serserilerdir. 
Doğru: Olguların %80-95’inde Fail 20-40 Yaşları Arasındaki, Kurban Tarafından Tanınan Evli Ve Çocuklu Erkeklerdir. 
Yanlış: Parklar, Genel Tuvaletler, Issız Sokaklar, Karanlık Yerler, Boş İnşaat Sahaları Tehlikeli Bölgelerdir

Doğru: Olayın Olduğu Yer Genellikle Ev, Okul, Ev İle Okul Arasındaki Yol Gibi Çocuğun İçinde Bulunduğu Yakın Çevresidir. 
Yanlış: Cinsel istismar vakaları her yerde yaşanmaz, bazı kültürlerde, ülkelerde yaşanır.
Doğru: Cinsel istismara her kültürde, her ülkede rastlanmaktadır. Kız çocuklarda ensest(aile üyeleri ve yakın akrabalar tarafından yapılan cinsel istismar) erkek çocuklarda ise pedofil(yetişkin bir kimsenin çocukları cinsel açıdan olarak çekici bulması, sübyancılık) diğer istismar türlerinden daha sık rastlanmaktadır.

Cinsel istismara maruz kalan çocukların yaşa göre dağılımları incelendiğinde;

%57,6'sı 15-17 yaş

%23.9’unun 12-14 yaş

%18.5’inin 11 yaş ve altının 
oluşturduğu tespit ediliyor.
2014 yılında 1377'si erkek,  

9718'i kız çocuğu olmak üzere  

11 bin 95 çocuk cinsel suçlara maruz kaldı. 
Cinsel istimara uğrayanların 

%87’si kız,  %13’ü erkek çocuklardır. 
ÇOCUĞU CİNSEL İSTİSMARDAN KORUMAK İÇİN ANNE BABALARIN YAPMALARI GEREKENLER

· Çocuğumuza iç çamaşırı kuralını öğretmeliyiz. Dokunulması yasak olan özel bölgeler öğretilmeli.(iki bacak arasındaki bölge, kalça, göğüs, dudaklar)
· Kimsenin onun özel bölgelerine dokunamayacağı, bakamayacağı, başkasının da özel bölgelerine bakmaması ve dokunmaması gerektiği öğretilmelidir.

· Çocuğumuza vücudunun kendisine özel olduğunu, o istemediğinde kimsenin vücuduna dokunamayacağını öğretmeliyiz.

· İstemediği bir durum olduğunda veya rahatsız olduğunda hemen “hayır” demesi gerektiğini öğretin.

· İyi dokunma ve kötü dokunma farkını öğretmeliyiz. Onu rahatsız eden dokunmalarda güvendiği birinden yardım istemesini öğretmeliyiz.

· İyi sır kötü sır farkını, Onu rahatsız eden, üzen durumları sır olarak saklamamasını öğretmeliyiz.

· Anne baba olarak ne olursa olsun onu koşulsuz kabul ettiğimizi her türlü zorlukta yanında olduğumuzu anlatarak güvenini kazanmalı ve onu korumalıyız.

· Her türlü sıkıntıda ve onu rahatsız eden dokunmalarda, davranışlarda ona yardım edeceğimizi onun yanında olduğumuzu hissettirmeliyiz.
Çocuğu Cinsel İstismardan Korumak İçin Ebeveynler Tarafından Verilebilecek İletiler
· Sen Özel Ve Önemlisin.
· Bedenin Sana Aittir. 
· Bedeninde Çok Özel Olan Yerler Var. Eğer Birisi Buralara Dokunmak Veya Bakmak İsterse Ona “Hayır” Deme Hakkına   Sahipsin; Bu Tanıdığın  Sevdiğin Kişi Dahi Olabilir.  
· Eğer Biri Seni Rahatsız Ederse Gelip Hemen Bana Söylemeni  İstiyorum.  Çünkü Söyleyeceğin Her şeye İnanıyorum.  
MUTLU BİR GELECEK İÇİN MUTLU ÇOCUKLAR  YETİŞTİRELİM….
Ayşe DOĞANDERE – Rehber Öğretmen

