
     Okul hayatında başarılı bir öğrenci, hem ailenin hem de öğretmenlerin önemli beklentilerindendir.  
      Çocuk okul başarısında sadece akademik yeteneklerini ortaya koyar. Çocuğun okul başarısı onun öğrenme yeteneğini yansıtır. Ancak öğrenmeyi, dolayısıyla başarıyı engelleyen birçok faktör vardır. 
      Bunları şöyle sıralayabiliriz: 
· Yeterli ve düzenli çalışmama, 
· Tekrar eksikliği 
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Eger bir cocuk surekli elestiriliyorsa,

Kinama ve ayiplamayi 6grenir.

Eger bir cocuk kin ortaminda buyuyorsa,

Kavga etmeyi 6grenir.

Eger bir cocuk alay edilip asagilaniyorsa,
Sikilip utanmayi 6grenir.

Eger bir cocuk devamli utang duygusuyla eg

Kendini suglamayi 6grenir.

iyorsa,

Eger bir cocuk hosgoriiyle yetistiriliyorsa,

Sabirli olmayi 6grenir.
Eger bir cocuk desteklenip ytireklendiriliyorsa,
Kendine gtiven duymayi 6grenir.

Eger bir cocuk 6viiliiyor ve begeniliyorsa,

Takdir etmeyi 6grenir.
Eger bir cocuk hakkina saygi gosterilerek biiydtiltyorsa,
Adil olmayi 6grenir.
Eger bir ¢ocuk aile icinde dostluk ve arkadaslik 6greniyorsa,
BU DUNYADA MUTLU OLMAY! OGRENIR.

Dorothy LAW NOLTE




Çocuğun öğrenmeye karşı isteksizliği ve ilgisizliği 
· Bilgi, beceri ve yeteneklerin farklılığı 
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Psikolojik durum (arkadaş ilişkileri, anne-baba ilişkileri, kişilik özellikleri) 
· Uygun çalışma ortamının ve buna bağlı olarak düzenli, sistemli aile hayatının olmaması

· Öğrencinin başarılı olması için yeterli destek ve yönlendirmeyi görememesi vb.
Anne-baba çocuğun öğrenme ve başarı sağlamasından direkt sorumlu olmasalar da, başarı ve öğrenmeyi sağlayıcı şartların hazırlanmasından direkt sorumludur. 

     Çalışma ortamı iyi bir şekilde düzenlenen, sistemli bir yaşantıya sahip ailelerin çocukları diğerlerine göre daha başarılı olmaktadır.    Bir çocuk öğrenirken zihninin yüzde 20'sini, duygularının ise yüzde 80'ini kullanır. Bu da şu anlama gelir: Dersini severek, isteyerek yapan öğrenci diğerlerine göre daha başarılı olur. 
    Çocuktan uzun zaman sonra eve gelen, çalışma takibini yapamayan, eve geldiğinde ise daha çok ev işleri veya işyerinden getirdiği işlerle meşgul olan anne-babaların çocuklarından ciddi bir başarı ve gayret beklemeleri doğal değildir. Çocuğun başarılı olmasında sistemli ve düzenli çalışması ve programlı olması ne kadar çok önemliyse ailenin de çocukla ilgilenmesi vakit ayırması o kadar önemlidir.
Bu nedenle çocuğun aile içindeki yeri ve onunla kurulan iletişim biçimi de okul başarısını etkileyen en önemli faktörlerden birisidir.
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Yapılan araştırmalar, başarısızlığın okulun ilk yıllarında ortaya çıktığını ve ergenlik döneminde de yerleştiğini göstermiştir.  Bu sebeple okulun ilk yıllarından itibaren çocukların başarıyı tatması için çabalamak ve yetenek alanlarını tespit etmekte önemlidir.

Çocuğunuza Yardımcı Olabilmek İçin;
· Çocuk ders çalışırken, anne-babanın TV seyredip çay içtiği, gezmeye gittiği ya da misafirlikte olduğu bir ortamda "hadi sen odana gidip ders çalış" dendiğinde çocuk odasına gider ders çalışır, ancak aklı dışarıda kalır. 
· İki kardeşli evlerde çocukların çalışma zamanları birbirine uygun olarak  ayarlanmalıdır. Biri ders çalışıp, diğeri TV, bilgisayarla meşgul olmamalıdır.

· Çocuklarımızın güzel davranışlar geliştirmeleri için doğru örnek olmalıyız.
· Evde huzurlu bir ortam oluşturmalıyız.
· Sürekli ders çalışmasını istemeyin. Bu sadece çalışma zorunluluğunu hatırlatır. Çocukta herhangi bir istek ve gayret oluşturmaz. Bunun yerine ne zaman çalışacağına, ne zaman dinleneceğine ait olan bir program hazırlayın. 
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Hedef belirlemesine yardımcı olun.
· Eve gelir gelmez derse oturtmayın. Sevdiği şeylerle meşgul olmasını ya da dinlenmesini sağlayarak okul stresinden uzaklaşması için yardımcı olun. 
· Eleştirirken yapıcı olalım. Yani neyi yapmadığından çok nasıl yapması gerektiği konusunda yönlendirelim. 
· Onun en iyi nasıl öğrendiğini, hangi yöntemle daha iyi öğrendiğini birlikte  tespit edin. Okuyarak mı, yazarak mı, dinleyerek mi, anlatarak mı daha iyi öğreniyor? 
· Ders çalışma ve çalışmamanın sonuçları hakkında konuşun. 
· Düzenli tekrar yapmasına yardımcı olun. 10 dakikalık gözden geçirme, okuma  şeklinde tekrar öğrenilenlerin kalıcı olmasını sağlar.
· Çalışma süresi her öğrenciye göre farklılık gösterir. Bazı öğrenciler için  20 dakika, bazıları için 40 dakika gerekebilir. Bu sebeple dikkat sürelerine göre aralıklı çalışmasını sağlayalım. 
· Çocuk ders çalışırken ondan bir şey istemeyin. Her defasında ödül  vermeyin. Başarı kendi başına ödüldür. 
· TV, bilgisayarı kontrol altına alın. Çocuğun başarısını değerlendirirken arkadaşlarıyla karşılaştırma yapmadan, arkadaş ya da sınıfına göre değil, bir önceki durumuyla karşılaştırarak değerlendirin. 
· Çocuğun konsantre olacağı uygun çalışma ortamı hazırlayın.
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Kontrollü takip yapın. Sadece ödevlerini yaptın mı, derslerini bitirdin mi?  Şeklinde değil, Öğrendikleri hakkında konuşmasını sağlayın.
· Dersler dışında sosyal, duygusal,   güncel meseleler hakkında konuşun. Sosyal hayatta, sosyal ilişkilerindeki başarısının da okul başarısı kadar önemli olduğunu unutmayın
· Sosyal faaliyetlere programda yer vermesini sağlayın. Ders çalışması ne kadar gerekliyse oyun oynamaya,televizyon izlemeye ve sohbet etmeye de ihtiyacı var.
· Başarılı olma çabalarını, başarılarını ve çalışmalarını takdir edin. Bu onu daha gayretli yapacaktır.

· Çocuklarınızı dinleyin, onları anlamaya çalışın ve onları daha yakından tanımaya gayret edin. Böylece onlara daha iyi yardımcı olabilirsiniz.

· Başarılı olmuş insanları örnek gösterin hayatlarını incelemesine yardımcı olun. 
· Okuluyla ilişkileriniz kuvvetli olsun okula karşı olumlu tutum geliştirmesine yardımcı olun. Öğretmeniyle görüşerek başarı ve devam durumlarını izleyin.
· Evde  yaşına uygun sorumluluklar vererek özgüven geliştirmesine yardımcı olun. 
· Çocuğun başarısızlık nedenlerini iyi tespit edin. Bazen çocuk evde düzenli  çalışır. Ama istenilen başarıyı elde edemez. Bunun nedeni derste konuyu iyi öğrenememesi olabilir.
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